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INTERPELLANZA 

Il so t toscr i t to c h i e d e di in terpe l lare il 
Min i s t ro del t e soro , de l b i l a n c i o e de l la 
p r o g r a m m a z i o n e e c o n o m i c a , p e r s a p e r e -
p r e m e s s o che: 

il s i s t e m a b a n c a r i o e u r o p e o è forte ­
m e n t e e s p o s t o c o n i n v e s t i m e n t i in fondi s u 
titoli e c o n credit i v e r s o i p a e s i asiat ici , la 
Russ ia , l'est e u r o p e o e l 'Amer ica Lat ina; 

s e c o n d o le p i ù r e c e n t i s t i m e de l la 
B a n c a dei r e g o l a m e n t i i n t e r n a z i o n a l i , le 
b a n c h e c h e o p e r a n o n e l l ' U n i o n e e u r o p e a 
d e t e n g o n o , o l tre a r i levant i p a r t e c i p a z i o n i 
i n fond i speculat iv i , il 68 p e r c e n t o de i 
sudde t t i credit i a d a l to r i s c h i o per u n 
to ta le di 9 2 4 mi l iardi di do l lar i e c h e il 30 
p e r c e n t o di dett i credi t i d e v e r i teners i 
a s s o l u t a m e n t e ines ig ibi le , c o m e h a scr i t to 
Miche l Paul de l la R e b o b a n k su l Wall Street 
Journal del 12 o t tobre 1998 p r e v e d e n d o u n 
« i m m i n e n t e s t r a n g o l a m e n t o cred i t i z io »; 

ta le s i t u a z i o n e c o m p o r t e r à per le 
b a n c h e e u r o p e e u n a perd i ta di c irca 2 0 0 
mi l iard i di dol lar i c h e d e t e r m i n e r à u n a 
c o n t r a z i o n e credi t i z ia di c i rca 2 0 0 0 m i ­
l iardi di dol lari , s tante c h e n o r m a l m e n t e 
per ogn i do l laro di cap i ta l e si e r o g a n o 10 
dol lar i di credi to; 

s t a n t e il l i m i t a t o r u o l o di s u p e r v i s i o n e 
b a n c a r i a de l la B a n c a c e n t r a l e e u r o p e a , 
tu t to il p e s o di q u e s t a s i t u a z i o n e f inirà p e r 
c a d e r e su l l e b a n c h e centra l i n a z i o n a l i c h e 
n o n a p p a i o n o i n g r a d o di b l o c c a r e q u e s t a 
c r e s c e n t e fase reces s iva c o n s e m p l i c i m i ­
s u r e m o n e t a r i s t i c h e ; 

infatt i , i n G i a p p o n e , d o v e il t a s s o d' in­
t e r e s s e r a s e n t a lo z e r o (0 ,25 p e r cen to ) , la 
d i s o c c u p a z i o n e è sa l i ta a l le s te l le p e r c h é le 
m a g g i o r i poss ib i l i tà di p r o c u r a r s i l iqu id i tà 
da l la B a n c a c e n t r a l e h a d e t e r m i n a t o le 
b a n c h e g i a p p o n e s i ad inves t i re n e i m e r c a t i 
specu la t iv i a n z i c h é n e l l ' e c o n o m i a reale; 

a p p a r e urgente , al f ine di ev i tare 
un 'u l t er iore fase recess iva , u n ' e r o g a z i o n e 
di c r e d i t o r ivol ta d i r e t t a m e n t e a l l e grand i 
in fras trut ture e ai proget t i t ecno log ic i , a n ­
c h e se l 'art ico lo 104 de l Trat ta to di M a a ­
s tr icht p r o i b i s c e e s p r e s s a m e n t e ta le e v e n ­
tua l i tà - : 

s e s ia c o n s a p e v o l e de l la gravi tà de l la 
s i t u a z i o n e cred i t i z ia e f in a n z ia r ia in E u ­
r o p a e i n Italia; 

s e c o n d i v i d a le p r e o c c u p a z i o n i p e r 
un 'u l t er iore r e c e s s i o n e de l la n o s t r a e c o n o ­
mia ; 

qua l i m i s u r e i n t e n d a a s s u m e r e p e r 
res t i tu ire c r e d i t o a l l ' e c o n o m i a r e a l e e a l lo 
sv i luppo , u n i c a m i s u r a ser ia p e r la lo t ta 
a l la d i s o c c u p a z i o n e . 
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